A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

Al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, el Grupo parlamentario de IU, ICV-EUiA, CHA: LA IZQUIERDA PLURAL presenta la siguiente Proposición no de ley sobre la reprobación del Ministro de Industria, Energía y Turismo, para su debate en Pleno.

En el marco de la reforma eléctrica del Gobierno, uno de los objetivos era recortar las primas a las energías renovables; para ello, el Gobierno buscó consultoras externas que evaluaran los costes reales de las renovables por tecnología, para adjudicar a cada una de ellas una rentabilidad razonable similar. Así, se contrató a las consultoras The Boston Consulting Group y Roland Berger para cotejar sus conclusiones con las de Industria.

Según declaraciones del Ministro de Industria, Energía y Turismo, José Manuel Soria,  en noviembre de 2013 solo faltaban los informes de las consultoras para concluir la reforma eléctrica: “Solo queda que las consultoras externas nos den ya el informe definitivo de los costes estándares en base a los cuales se van a aplicar los nuevos incentivos a la inversión a las energías renovables”. 
Finalmente, el Ministerio de Industria aprobó el 16 junio de 2014 la orden de estándares de las renovables, pero se negó a hacer públicos los estudios en los que se basaba. Las empresas productoras de energías renovables los habían solicitado al no estar de acuerdo con los parámetros de inversión aprobados por el Gobierno.
La diputada Laia Ortiz, del grupo de La Izquierda Plural solicitó dichos informes en el Congreso el día 15 de Julio de 2014; al no obtener respuesta alguna una vez concluído el plazo máximo para ello (el 4 de octubre de 2014), solicitó amparo al Presidente del Congreso el 14 de Enero de 2015 con la finalidad de que se le remitieran dichos informes, no habiendo obtenido respuesta alguna en estos momentos. 
Gracias a la información remitida finalmente por el IDAE (Instituto para la Diversificación y el Ahorro Energético) el 10 de marzo de 2015 al Tribunal Supremo sabemos que Roland Berger finalizó su informe definitivo el 31 de octubre de 2014 y que The Boston Consulting Group rescindió el contrato con el Idae en febrero de 2015 pese a haberse firmado el 18 de diciembre de 2013. El Ministerio de Industria recibió el informe cuatro meses después de haber aprobado la orden que supuestamente se debía basar en dicho informe.
Ahora sabemos por qué el Gobierno se negaba a aportar los informes: resulta que han aprobado unos recortes de 3.000 millones de euros que han significado un parón en el crecimiento de unas energías que han de ser el futuro del país, dejando el sector al borde de la ruina sin contar con los informes en los que se habían de basar, y que nos dijeron que eran en los que se habían basado.

El engaño del Ministerio recae en que el gobierno ha hecho unos cálculos recortando las renovables sin basarse en unos criterios objetivos, lo que demuestra una arbitrariedad absoluta. Afirmaron que los estándares de los costes de inversión se basaban en los informes de las consultoras Roland Berger y Boston cuando realmente no ha sido así. Han actuado con opacidad al no querer hacer públicos estos informes. Esta actuación pone de manifiesto la apuesta del Gobierno por los combustibles fósiles y por las empresas del oligopolio energético.

Porque sus acciones han tenido unas consecuencias muy graves sobre el modelo energético de este país, impidiendo uns transición hacia un modelo independiente de los combustibles fósiles, que no genere contaminación atmosférica ni emisiones de cambio climático. Un modelo basado en las energías renovables, el ahorro y la eficiencia. 
Por todo ello se presenta la siguiente
PROPOSICIÓN NO DE LEY

El Congreso de los Diputados reprueba al Ministro de Industria, Energía y Turismo por haber actuado desde la opacidad, el engaño y la arbitrariedad en la fijación de los estándares de los costes de inversión y operación que han servido para establecer la retribución de las energías renovables. 
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